MazenNramiiea

Koaecaurxoa Codbsa Vlabuamana

Cmapwuil npenodasamens xagedpvl 8bicuell MAMeMAMUKU
Mocxosckozo usuro-mexnuueckozo uncmumyma (MPTHU),
cneyuaaucm 3a0uHotl PusuKo-mexrHuueckou

wroavt (3DPTIL) npu MPTHU. Oxonuuaa Mockosckuil
2ocydapcmeenmsitl ynugepcumem (MIY), umeem 6oavwoti
onvim padomsl CO CMAPUEKAACCHUKAMU, A8MOP NOCOOUL
«VIumencusHwlll kKypce nodeomosxu k¥ EI'9»,

«Pewenue caodxcHbvlx 3aday EI'9».

Hosble TekcTOoBBIEe 3amaun EI'D

(3roHOMUYIECKUE, 3amgada 17)

3agaun sroro tuna B EI'Q mmeroT, Ha B3IJIAL aBTOpa, HEKOTOPBIE
0CODEHHOCTL.

1. B ycJoBUsA BXOZAT OBOJIBHO OOJIBIIIME HMCJA, KOTOPbIE, IO CJIO-
BaM cocrtaBureseit EI'D, cooTBeTCTBYIOT peasibHBIM 3amadaM OaHKOB.
OpHako, KaK IIOKa3bIBAET OIIBIT, BBIYMCIIEHNA «B J00» Ha KAJbKYJIATOPE
He JAIOT BEPHOTO pe3yJsbTaTa — He xBaTaeT 1udp B orBeTe. IloaTomy,
IIpeskae 4eM IIOACTABJIATH UMCJA, HaZO OYeHb TIATEJbHO IIPOU3BECTU
YIIPOIIEHN YMCJIOBBIX BBIPAYKEHMIL

2. Bo MHOIMX ciyd4adxX CHadaJa 3ajady yZOOHO pelmnTb B 0OIeM
BUJle, & B KOHEUYHYIO (POpPMYJIy IIOJCTaBUTH 3aJaHHBIE Yucya. KTo-TO
CKasKeT, YTO HAJO B3aIllOMHUTbL TOTOBBIEe (DOPMYJIBI AJIA PA3HBIX 3akad.
OpHako 3TO He OYeHb XOPOIIO, TaK KaK B (POPMYJbl BXOIUT MHOTO JaH-
HbIX (0€3 mImapraJjku TPYZAHO!), B Pas3HBIX MCTOYHMKAX O0O3HAUEHUSA
OIHMX M TeX ’Ke BeJMYMH pasHble — JIEFKO 4YTO-TO IIepelyTaTb. Kpome
TOTO, BCEIZIa MOYKET BO3HMKHYTb HECKOJIbKO M3MEHEHHAs (DOPMYJIMPOB-
Ka YCJIOBMIL, a TOTJia IPUTOAUTCSA yMEHMe pellaTh B 0DIeM BUIE.

3. YcJ0BUSA HEKOTOPBIX 3aJad He cpady «JAOXOAAT» N0 HEeVCKYIIEH-
HOTO B KpeauTax My NpuObLIM 3aBOLOB IIKOJBHMKA.

IToaToMy 35ech mpuBeneHBI pelleHMa MHOIMX 337ad, He 3aBUCUMBIE
JIPYT OT Apyra, YToObI MOYKHO OBLIO CMOTPETH 33724y B JII0OOM ITOPSAJKE.

Kpeaur, moJr, BIIJIATHL ..

0O06o3navenns. Ilycts HEKTO GepéT
KpeouT Ha HEKOTOPYyI cyMmy B S
pybJeit Ha OIpenesIEHHBI CPOK —
n JeT, MecAnes mian nHei. Kak mpasu-
Ji0, foar D; B koHIE [ -To roga (Mecsl@a
UV OHS) BO3pacTaeT II0 CPaBHEHMUIO C
JIOJITOM B KOHIlE MPEAbIAYIIEro Trofia
(Mecsaua mau 1us), Hanpumep, Ha a%.

Ilosr B roy B3ATUA KpeauTa Mbl Oymem
obosHavaTs Dj. Kakymoo-To 9acTb mOJ-
ra B cymMme b; py0Oseil 3TOT HEKTO
BO3BpalllaeT 0 KOHIa roja (mecsia
WJIV JHS), TIPY 9TOM YCJIOBUS BO3BPaTa
MOTyT OBITH CaMble pPa3HbIE: KTO-TO
BBIIJIAUMBAET E€3KEerofgHO (eskeMeCcAadHo,
€YKeJJHEBHO) OJIMHAKOBBIE CYMMBI, KTO-



TO BBILIAYMBAET TaK, YTO EKEerogHo
(esxeMecsUIHO, eKeqHEeBHO) IOJIT
YMeHbIIIaeTCA Ha ONHY U Ty K€ CyM-
My, KTO-TO BBIILJIAYMBAET KOHKPETHO
OTOBOpPEHHbIE CYMMBI U T. 1. Bor Takue
3a7]a4y MbI ¥ PACCMOTPUM.

IIpumep 1. B utone miaHuUpyeTcs
B3ATb KpeauT B 0OaHKe HA CYMMY
100 000 pybaeint. YcaoBusa ero Bo3Bpa-
Ta TaKOBBIL:

1) KasKOBII AHBAPb JOJII BO3pacTa-
er Ha a% MO CpPaBHEHMIO C KOHIIOM
IIpebIAYIIero rosa,

2) ¢ dpeBpasa MO MIOHb KaKIOTO
roga HeoOXOAVMO BBIIJIATUTE YaCThb
JoJira.

Haiigure ymcso a, ecam M3BECTHO,
YTO KpeauUT OBbLI IIOJIHOCTBIO ITOTAIIIeH
3a JIBa roja, IPUYEM B IIEPBBI IO
opt0 mepeBemeno 55 000 pyb., a Bo
BTopoit 69 000 pyd.

Pemenne. Ilo ycnoBuio, B sAHBape
[IepBOrO IIOCJie B3ATUA KpeauTa roja

mosar D; (AHB) cTas paBeH (S +%aj

pyOgeit, a mocse BBILIATBL b, pyOJeir
a

D; (momp) =8|1+—|-b. Amnazo-

p( ) ( N 00) b

TUYHO,

a a
a a
Dy (nrogib) = (S(1+mj—blj(1+m)_
a 2 a

B nmaunHoil 3amade KJMEHT MHOJHOCTBIO

BBIIJIATMUJI KpeguT 3a JgBa roxa —
3HAYUT,

Dy (ntogb) = 0 <

2
S(1+ij —bl(l+ij—b2:0.
100 100

Orcoza MOYKHO BBIPA3UTh JIIOOYIO
BeJIMYMHY dYepe3 ocTajybHble. Hac mH-
TepecyeT 3HA4YEHUE a:

2
S(1+41J —q(1+JlJ—b2=0¢>
100 100
+Jb2+4Sb
_| & 1 2 _11100.

28

= a

HO,IICTaBI/IM JaHHbIE 4YMcCJia:

27500+ V275" -10* + 69 - 10°

~100 =
10°

25-11+ 254121 +1104 100 -
10

_O 4535 00 e g2 15%

Orser. 15.

1. OguHaKoOBbI€ BBIILJIATEI

B Bazmagax 5TOro IIyHKTa KJMEHT
€JKerolHO BBIIJIAYMBAEeT ONHY U Ty
JKe CYMMy, KOTOPYIO MbI O0003HAYUM
OykBOit b.

IIpumep 2. B wurosie 1wtaHuMpyeTcs
B3ATb Kpeaut Ha cymmy 8 052 000 py6-
JIell. YCJIOBMSA ero Bo3BpaTa TaKOBbIL

1) KaskOpIT AHBAPH JOJT BO3pacTa-
er Ha 20% 1O CpaBHEHMIO C KOHIIOM
[IPebIAYIIero roa,

2) ¢ dpeBpasa MO MIOHb Ka’KJOTO
roga HeoOXOAMMO BBIILJIATUTE HEKOTO-
PYIO HacTb JoJira.

CkroJbKO pyOJseil HYsKHO TIIJIATUTD



€YKErO/IHO, YTOObI KPeamuT ObLI IT0JIHO-
CTBIO TIIOTAIlIEH YEeTHIPbMS PaBHBIMU
mraTeskamu (T. e. 3a 4 roxa)?

Pemenne. Ilyctep maHuMpyeTcs
B3ATb KpeauT Ha cymmy S pybJeii,
TOrla B sIHBape JOJIT BO3pacraeT Ha
a% ¥ CTaHOBUTCSA PaBHBIM

S a
S+—a=8S|1+— OJteii,
100 ( 100) by

a TocJie BBILIATBI b pybJsein B mroje
LOJIT CTAHOBUTCSA PABHBIM

a
D, =S|1+—|-b OJieii.
1 [ IOOJ py

Paccysxnas aHAJOIMYHO ¥ YYMTBHIBAdA,
YTO BBIJIATHI OAMHAKOBBI, IIOJYUUM,
YTO JOJIIM B MIOJIE CJEAYIOIINX JIET
OymyT CienyIOIVIMMN:

2
S B e L (R R (R B
100 100 100 100

2
Dy = 81415 ) -p[14 %
100 100
a 3 a 2
= (1+—) —b(1+—j —b(1+
100 100
n-1 a
| (R A
100

n
Dy = s{1+ 5] -p[1+ %
100 100

O603HaUMM, I ynobcTBa,

a
1+— =gq. Torma
100 d

S L
q-1

ECJH/I I{peIU/IT BBIIIJIAYEeH IIOJIHO-
CTBhIO 3a M JIeT, TO

n
-1
D, =0 Sq"-b-L =0
q-1
Orcroga cienyet, 94To TOTzA
Sq"™ (qg-1
Dn=0<:>bzw. )
q" -1

IToncraBum B popmyay (2) umcso-
BBbIE JAHHBIE 3aJatN:

) 8052000 -(1,2)* - 0,2 _
(1,2)* -1
8052000-1,44-1,44-0,2
B 0,44 -2 44 B
©8052000-144-144.0,2
- 44244 -

ez

LJ_b,
100

- 805200-36-36-2

- 11-61 a

73200-36-36-2

=
=1200-36-36-2=3110400.

Orger. 3 110 400.

IIpumep 3. B wurosie miaHumpyercsa
B3ATb KpeauT B DaHKe Ha HEKOTOPYIO
cyMMy. Y CJIOBUS €r0 BO3BpaTa TaKOBBI:

1) kaskabIil AHBApPb JOJT BO3pacTa-
er Ha 20% 1O CpaBHEHUIO C KOHIIOM
IIpeabIAYIIEero roja,

2) ¢ (peBpasa MO MIOHb KasKIOTO
roga HeoOXOAMMO BBIILJIATUTH YaCThb
zoJra, paBHyIo 2,16 muH pyOJIeii.

CroJbKO MJIH pyOJieil ObLIO B3ATO
B OaHKe, ecyy M3BECTHO, YTO OH OBbLI
IIorallleH TpeMsA PaBHBIMM I1JIAaTeKaMu
(T. e. 3a 3 roma)?

Pemenne. Bocnosbsayemca dop-
MyJoit (2), HO paspeumuM eé OTHOCU-
TeJbHO S:

b (q" - 1)
D,=08=—' (3
q" (q-1)
IlomcTaBasad  dYMCJIOBBIe  TaHHBIE
3aJ1aun, TIOJIYYIMM:



3
1,2)" -1

S:Zlﬁ.LS:
0,2-(1,2)

0,728 916 728

o 021,728 0 20.1728

= 182 = 91 = 4,55 muH pyo.
5-8 5-4

OTgBer. 4,55.

IIpumep 4. B wurose mraHUpyeTcsa
B3ATb KpeauT Ha cymmy 4 026 000 py©-
JIeTi. Y CJIOBMSA ero BO3BPaTa TAKOBBI:

1) KasKOBINl AHBAPH JOJT BO3pacTa-
er Ha 20% 10 CpaBHEHMIO C KOHIIOM
IIpebIAYIIero Tosa,

2) ¢ cpeBpasa MO MIOHb KaKIOTO
roja HeoOXOAVMO BBIILJIATUTH HEKOTO-
PYIO 9acTb JoJra.

Ha croabko pyOsieit Gosblilte mpu-
IETCA OTHATh B CJlydae, eCJV KpeauT
OyJZleT IIOJIHOCTBIO BBIIJIAYEH 3a 4 ro-
Jla, II0 CPaBHEHMIO CO CJydYaeM, ecCJi
KpeauT OyZeT IIOJIHOCTBIO BBIILJIAYEeH
3a 2 roga?

Pemenne. B cuiy copmyas! (2)

_Sd"(q-1)

q" -1

Ilycts mpm moramenunm 3a 4 roga
e)KerofgHasa BBIILJIATA paBHA by pyOJeit,

b

a Ipy IoraileHVy 3a 2 roxa by pyoO-
Jient. Torma
4026000(1,2)* 0,2
(1,2)* -1
4-4026000-0,2-1,44 -1,44
B 0,44 -2,44 -
402600236144
- 11-61 ’
) 4026000 (1,2)% 0,2 _
(1,2)* -1
2402600362
B 11 ’
4b, — 2by =

4:b1 :4:

2b2 =

_ 402600-2-36-144 2-402600-36-2

11-61 11

3 402600-36-4(72-61)

11-61
_ 402600-36-4 1446600 =
61
=950400.

Orser. 950 400.

IIpumep 5. Ona xodueT B3ATH Kpe-
gur Ha 100000 pyGoeir. Iloramenme
KpeauTa IMIPOUCXOAUT pPas3 B TOJA PaB-
HBIMK cyMMaMu (Kpome, OBITb MOYKET,
[IOCJIEIHENT) IIocJe HAYMCJIeHMS IIPOo-
nenros. CraBka 10% romgoBbIX.

Ha kakoe MuHMMAaJBbHOE KOJIMYE-
ctBo JerT OJsid MOKEeT B3ATb KPEIUT,
4TOOBI €)KEerofHble BBILIATHLI OBbLIM He
bosiee 24 000 pyOmeit?

Pemenne. Bocrnoseayemcsa dopmy-
Jioit (2):

Sq*(g-1) _ 8" -1+1)q-1) _

b:
¢ -1 ¢ -1

S(g-1
=S(g-1)+ (k—)
q -1
Yem wMeHbIle 3HaueHme k(g =>1),
TeM OOJIbIlle BeJMYMHA BBILJIATHL 3Ha-
YNT, MUHMMAJIbHOE K HaXOOWUTCSA U3

HEpPaBeHCTBA

Sq¥ (g1
b= # < 24000 <
qg -1
< 8q" (g -1) < 24000¢" — 24000 <
" 24000
g2

~ 24000-S(q-1)




ITopgcraBuM
B namewm cayuae

$ =100000, a =10% =

3alaHHBIE qrcJa.

gm1 o1+ 20 gy
100 100
> 23000 12,0,

~24000-10000 7
HepaBeHCTBO B IIeJIbIX 4YlICJlaX He
pemaeTCH, HO HaM Hy?KHa HUMXHAA
rpaauna k. ITosTromy mocMoTpuMm cTe-
nesu 1,1

(L1 =1,21 = (1,1)* = 1,4641 =
= (1,1)° =1,61051 < 1,7,
(1,1)° =1,77.. > 1,71..

CrnenoBaTespHO, Ky, = 6.

MosxnO, HaBepHOe, HamucaTb U Ta-
KOJ1 OTBEeT:

12 12
e e
k> = o= +1.
1g1,1 Frmin 1Ig1,1
OTsBer. 6.

IIpuvep 6. B wmrose muaHmMpyertca
B3ATbL KpemuT Ha cymmy 1300 000 pyO-
JIell. YCJIOBUSA €ro BO3BpaTa TAaKOBbI:

1) kaskabIil AHBApPBH JOJT BO3pacTa-
er Ha 10% MO CpaBHEHMIO C KOHIIOM
npenbIayIero roaa,

2) ¢ dpeBpasa MO MIOHb KaXIOTO
rofla HeoOXOAVIMO BBIILJIATUTH HEKOTO-
PyIoO 4acTh moJira.

Ha kKakoe MHMHMMAaJbHOE KOJIMUEe-
CTBO JIET MOKHO B3ATb KPEIUT, YTOOBI
esKerofHble BbIILJIAThHI ObLIM He 0OoJiee

350 000 pyOuert?
Pemenne. Bocroseayemcsa opmy-
Jon (2):

) 1300000(1,1)° 0,1

. <350000 &
(1,1)° -1
13(1,1)"
<:>—kSS5<:>
(1,1)° -1
L _ 39

< (1,1)° > 22 =1,5909..
22

(1,1 =1,21 = (1,1)* = 1,4641 =

= (1,1)5 =1,61051>1,5909.. =
= kmin =5.
Orser. 5.

2. YMeHbIlIeHIIe €:KEeTOTHOTO JI0JITa Ha OJHY M Ty K€ BeJINMYIHY

B zagaudax »TOro myHKTa yCJIOBUSA
BBIILJIATBEl KpeauTa Apyrue — KJIMUEeHT
BBIIJIAYMBAET B KaMKJblll IIOCIENYIO-
IV TOJ TaKyl0 CyMMYy, YTOOBI B KOH-
IIe Ka’KIO0TO Trofia JOJIT OBIJI Ha OOHY 1
Ty °Ke BeJUYNMHY MEeHBbIIle I0JIra Ha
KOHell IpeAbIAyIIero roga. OTy OOHY
U Ty ’Ke BeJUUMHY Mbl 0003HAUMM
OyKBOII C.

IIpumep 7. B wurose miaHuMpyercsa
B3ATb KpPeANUT Ha cyMmy 6 MJH pyO-
JIell. YCJIOBMA €T0 BO3BPATa TAKOBBI:

1) xaskablil AHBapPb JOJI BOo3pacTa-
er Ha 20% 0O CpPaBHEHMIO C KOHIIOM
IpeabIAYIIero Toja,

2) ¢ dpeBpasa 1m0 MIOHb Ka’KJOro
roga HeoOXOIMMO BBIJIATUTH HEKOTO-
pYyIo "9acThb ZoJIra,

3) B WMIOJIe Ka)KIOTO Toja JOJr
IOJIsKeH ObITh Ha ONHY M Ty SKe BeJl-
YYHY MEHBIIIe JoJIra Ha MIOJb IIpeXbl-
IYyILEero roja.

Ha kakoili MHUHMMaJIBHBIII CPOK
cJenyeT B3ATb KPEIUT, YTOOBI Ham-



OOJIBIIINIT TONOBOM IJIATENK II0 KPEeIUTy
He nipeBbicua 1,8 MuiH pybJseit?

Pemienne. B rox B3aTuA Kpenuta
JONTr paBeH B3ATON cymme S, a B
KOHI[e DTOT0 rofia JOJT Mbl 0003Ha4YaeM
Dy =§. Ilo ycnoBuio, B KOHIle CJIeny-
IOII[ET0 TOJa JOJIT JOJIKeH ObITh paB-
HeIM Dy —c=8-c. C gpyroit cropo-
HBI, [10 YCJIOBUIO:

D, (auB)= S (1+ 00)

a TocJIe MIOHA

D, =S(1+ij—bl =S-co
100

Sce=8+b - S(1+—j:

100
b -8
100
TO eCTb
a
c=b -8 -—. 4
1 100 (4)

Janee nmosr BbIpaskaeTCA IIPOCTBI-
MM POPMyJIaMMU:

DZ =S—2C,
D3 =S—3C,
D, =8 -nc

uT. I
ITogcraBMM BMECTO ¢ HalieHHOe
3HauveHne (4):

a
D.=S8—klb -8 -2 |=
e (1 100)

= S(1+kij—kb1.
100
Ecan KpeagurT racurcd 3a n Jer, TO
a
D,=0<S|1l+n—|—nb; =0,
" [ 100) o
OTKyJZla CJenyeT, 4TO

Dn=0<:>n—L. (5)

b =S 100

Paspemmim coorHoreHne (5) OTHO-
CUTEJIBHO by:

MaremaTnka

S(1+k180j
Dp=0&b =—— =222

(6)

k
IToxcraBuM 3amaHHBIE YMCJIA:
6(1+0,2k

< 0,6k >6 < k>10.

Orger. 10.

IIpumep 8. B wmriose niaHmpyerca
B3ATh KpemuT Ha cymmy 20 MJyH pyO-
JIeli. YCJIOBMA ero BO3BpaTa TaKOBBI:

1) xasxablil AHBapb JOJI BOo3pacTa-
er Ha 30% 0O CpaBHEHMIO C KOHIIOM
IIpenbIAYIIETo To/A,

2) ¢ dpeBpasa MmO MIOHb Ka’KJOTO
roza HeoDXOIMMO BBIIJIATUTE HEKOTO-
pYIO HacTb moJira,

3) B WuOJIe KaKIOro Troja IOJr
JIOJIsKeH ObITh Ha ONHY UM Ty K€ BeJV-
YYHY MEHbIIIE J0JIra Ha MIOJb IIpeabl-
JIyLIIero roja.

Ha crosbpko JsieT ObLI B3AT KpPENuT,
ecy o0IIas CyMMa BBILJIAT IIOCJIE €T0
TIoramreHmns cocraBmia 47 miH pyOseit?

Pemienne. OTy onHy M Ty ’Ke Be-
JVMYVHY Mbl 0003HaumM OyKBOII cC.
IIpocnenum 3a mocJsenoBaTesbHBIMU
BBIILJIATAMMU!

D1=S(1+ ] b=S-co
100

&b =S(1+ﬁj—($—c)=s-ﬁ+c.




Obo3HaunM, IJIsT ynobcTBa,
a
=q. Torga
100 -
b =Sq+ec, (M)

Dy =(S-c)(1+q)-by=8S-2c =
Sby=(S-c)(1+q)—(S-2c)=
=8Sq+c(l1-q),

Dy =(S-2c)(1+q)-b3=8-3c <
< b3 =(8S-2c)(1+q)—(S-3c)=
=Sq+c(1-2q),

by = (S — (=) (1 +q) - (S — ke) =

(lc—l)q).

:Sq+c(1—

Ecim k- nmaTéx mocyemHuii, T. e.
S =ke, TO

be=c(l+q) n (8)
=b +by +bg +..+b =
(1+(:_1))(k—1)=
k(k-1)

2
Ecom kpenur BrIMIawen 3a k Jer,

L=
&

= Sqk + kc —cq

= Sqk + kc —cq-

TO, Tak Kak Dj =8 —kc, orcioma cie-
nyet, uto kc =S, a Torga cymma BbI-

mtat 3a k Jser paBHa

b +by +bg +..+b =Sqgk+ck————-,

ck=.S

k
< > by =by+by +b3+..+by =qu+S—%(k—1)=

i=1

Ulraxk,
S(q(k+1)+2)

k
Zibi EiEe— 9)

Paszpemmim coornomenne (9) orHO-
CUTEJIbHO N.

k Sqlc S(q+2)

Zb 5

221) -S(q+2)

o k==

Sq
Pemmmm nocraBieHHy0 3ama4y:
- 94-20-2,3
0 20-0,3
OTser. 8.

IIpumeuanme. MoskHO OBLIO cpasdy
HaINCATb U TakK:

Dy (siB) = (S = (k—1)c)(1+q),
Dy, (momb) = S — ke.
3HAYNT,
by = Dy, (utosb) — Dy, (auB) =
=(S—(k-1c)1+q)—(S—ke)=

qck(k-1)

2 =3
S(q(k+1)+2)
—

=Sq+c(1-(k-1)q).

b =Sq+c(1-(k-1)q).

IIpumep 9. B wurosne mmaHmpyercsa
B3ATb KPEAUT Ha cyMMy 6 MiH pyOJeii
Ha CPOK 15 jieT. YcJ0BMUs €ro BO3BpaTa
TaKOBBI:

1) xaskabIil AHBApPb JOJI BO3pacTa-
er Ha a% MO CPaBHEHUIO C KOHIIOM
IpenbIAYyIIero roja,

2) ¢ dpeBpasa 1m0 MIOHB Ka’kJOTo
roga HeoOXOIMMO BBIIJIATUTHL HEKOTO-
pyIo dacThb ZoJira,

3) B WUIOJIe KasKIOro Troja JOJIT
JIOJIsKeH ObITh Ha ONHY UM Ty K€ BeJV-
YMHY MEHbIIle JOoJra Ha UIOJb IIpeJbl-
IyIIero roja.

Haiitu a, ecam wm3BecTHO, YTO
HanOOJIBIINII TOJLOBOM IIJIATEMK CO-
craBygeT He OoJsee 1,9 mMuH pybdJeii,
a HauMeHbINU — He MeHee (0,5 MJH
pybaeri.

Pemenne. Tak Kak KpeauT BBIILIA-
yeH 3a 15 Jet, TO

S =kec=6=15c < c=0,4.



Haymenpmmii mgaTésk — IIEpPBBIL
ITo dopmyne (7)

b =SS se=9% guci9e
100 100
< a £25%.
Hanubosbimmii maaTésx — I1ocien-
Huit. Ilo dopmyate (8)
bk = C(]. + q) =
= 0,4[1+i) >0,5 <
100
< a > 25.
OTtger. 25.

IIpumep 10. B urone mnanupyetcsa
B3ATh KpeauT Ha cymMmy 10 muH pyo-
Jeit Ha 5 JeT. YCJIOBUSA ero Bo3BpaTa
TaKOBBI!

1) kaskabIil AHBApPb JOJI BO3pacTa-
er Ha 10% MmO CpaBHEHMIO C KOHIIOM
IIpebIAYIero roja,

2) ¢ (peBpasa 1O MIOHb KaKIOTO
roza HeoOXOAVIMO BBIIIJIATUTH HEKOTO-
PYIO 9acTb JoJra,

3) B MIOJIe KayKJOro Troja JOJT
JOJKeH ObITh Ha OJHY U Ty ’Ke BeJl-
4YJHY MEHBbIIle J0JIra Ha MIOJNb IIpelbl-
LYIIero roja.

CroJbKO MJIH pyOJieli cocTaBumJa
obIjad cyMMa BBIILIAT IIOCJE IIoralie-
HUSA KpenuTa?

Pemenne. Ilo popmye (9):

2 10(0,1-6+2)

b =— 2 13

Otger. 13.

IIpumep 11. 15 AHBapsa NOJIaHUPY-
eTcAa B3ATh KpeauT Ha 39 MecAres.
YcnoBua ero Bo3BpaTa TaKOBBI:

1) 1-ro umcyiia KaKOOTo MecsAla
moJir Bo3pacraeT Ha PpY% I10 CpaBHEHMIO

C KOHIIOM IIpeIbINYIIero MecAla,

2) co 2-ro 1o l4-e umcyio MmecsIia
HeoOXOAVIMO BBIIJIATUTH HEKOTOPYIO
JacThb JI0JITa,

3) 15 uncyia KasKJIO0ro Mecsdla J0Jr
JIOJKeH ObITh Ha OJHY M Ty K€ BeJN-
YMHY MeHbllle nojra Ha 15-e umcio
IIpenbIAYIIero MecAla.

JI3BecTHO, uTO OOIIAsA cymMma IIO-
cJjle TIOJIHOTO IIOrallleHMsa KpeauTa Ha
20% OGoJibllle CyMMBbI, B3ATOM B KPEIUT.
Haiigure p.

Pemenne. Ilo dpopmye (9):

ib' _ S(g(n+1)+2) -

n
n Db
2> b; -28 i=1 1_1

o q=-"2 =98 <
1 S(n+1) n+1
2(1,2-1) P
=—=0,01=— =1%.
<4 40 100<:>p %

IIpuobLIbL, 3apmiiaTa

IIpumep 12. 3aBucumoctb 00BEMA
Q xynJseHHoro y upMbl TOBapa OT
nessl P (B pyOsax) BwIpaskaercs
dopmyJion

Q=15000-P, 1000 < P <15000.

Joxon oT mponmasky ToBapa Co-
craBigeT P@ pybieit. 3aTpaTbl Ha

IIPOM3BOLCTBO @ eIVHMI] TOBapa CO-
CTaBJIAIOT

3000 Q + 5000000 pybuert.
ITpubele paBHA pasHOCTM HOXOAA OT
Ipojasky ToBapa M 3aTpaT Ha €ro
npousBoncTBo. CrpeMaAch IIpMUBIIEYDb
BHJIMaHIeE IIOKyIIaTeJIel], upma



yMeHbIMIa 1eHy npoxykuuu Ha 20%,
OJHAKO NPUOBLIb HE M3MEHUJIACE.

Ha CcroJBKO TIpOIIEHTOB cJjenyer
YBEJIMUUTh CHIKEHHYIO I[eHY, 4YTOObI
n00MThCA Hanbosblel TpubbLIn?

Pemenne. Ilo ycmoBuio 1oxon OT
IIPOZasKM TOBapa paBeH

PQ =15000P — P? py6ueit,
1000 < P < 15000.

3aTpaThl Ha TPOMU3BOACTBO @ €IOVHUIL
TOBapa COCTaBJIAIT

3000Q + 5000000 =
=3000(15000 — P) + 5000000 pyGureit.
Torpa mpubBHLIbL
D =15000P — P? — 3000(15000 - P) -
— 5000000 = — P2 +18000P —50000000.

dupma ymeHbIIMIa LIEHY IPOLYK-
mun Ha 20% , ogHAKO MPUOBLIbL HE U3-
MeHMUJIach. SHAUNT,
— P% +18000P — 50000000 =
= —(0,8P)2 + 18000(0, 8P) —-50000000 &

< 0,36P2 —18000-0,2P = 0 <

< P =10000 = 0,8P =8000.
Vrak, HOoBas 1eHa npoxykuuu 8000
pybuseit. Ypeanuns e€ Ha a%, MOJy-
4UM 1eHY, PaBHYIO

a "
Poos = 8000(1 + mj pyoOuJieii,
Y IpUOBLIb, PABHYIO

2
D(a) = - 80007 (1+ﬁj +

+18000 - 8000 (1 + ﬁj ~50000000

pyOJeii.
Tak kak D(a) — KBaApaTHbIL

TPEXUJIeH ¢ OTPHULATEeJbHBIM K03(dum-
LJIEHTOM IIpM KBaJpaTe IlepeMeHHOI,
HauboJIbIllee 3HA4YEHME AOCTUTAETCA B
€r0 BepIVHE, T. €.

a 18000-8000 9
= = -

1+———2——
100 2.8000 8

&a= % =12,5%.

OTser. 12,5.

IIpumep 13. CTpouTeILCTBO HOBOTO
3aBojia ctouT 78 MiH pybien. 3artpa-
ThI Ha IIPOM3BOJCTBO X ThHIC. €IUHMUII
MPOAYKIMM HA TaKOM 3aBOJe PaBHBI

0,5302 +2x+6 muH pybxeit B ron. Ec-
JV TPOAYKIMIO 3aBOJa IIPOJaTb IIO
IleHe p TbIC. py0OJelt 3a enuHUILY, TO

OpubblIb pupMbl (B MJIH pybJeir) 3a
OJVH TOJl COCTaBUT

px—(0,5x2 +2x+6).

Korzma saBonm Oymer moctpoeH, dpupma
OyzeT BBITYCKATh NPOLYKLMIO B TAKOM
KOJIMYecTBe, 4YTOObI IPUOBLIL OblLiIa
HanbOJIbIIIeI.

IIpm karkoM HamMeHbIlIEM 3Hade-
H/M P CTPOMTEJBCTBO 3aBOJa OKY-
mTca He Gosee yem 3a 3 ropa?

Pemenne. IIo ycyoBuo0 IpudbLIb

D:px—(0,5302+2x+6):

= - 0,52 +x(p-2)-6.
Tak kak D(x) - KBampaTHbII
TPEXUIIEH C OTPULIATEJBHBIM K03~

OQUVEeHTOM IIpM KBaJjpaTe HepeMeHHOf/I,

HauboJIblllee 3HA4YeHMEe JOCTUTaeTcd B
p—2

€ro BepUIMHe, T. €. X' =——=Dp— 2.
2-0,5

IIpu sTOM esxeromuasa npuOBLIbL

D=-05(p-2+(p-2)*-6=

(p-2°

=—-6
2
CTpouTenbCcTBO 3aBOfa OKYMUTCA He
OoJiee yem 3a 3 roja, ecJnu

{M—6]3278©

2

p<-6,
p =>10.
Orcioza caenyer, 4TO HaMMEeHbIIIEe
3HaueHne p = 10.
OTrser. 10.

c>p2—4p—6020c>[



1. 33,113‘-[]/[ Ha nccjaeaoBaHmne yCJaoOBHOIO IRCTpeMyMa,
ROTOPBIE CBOAATCA K HAXO0RIACHIIO MIMHIIMYMaA NJIN MaKCUMYMa
XOPOIII0 N3BECTHOIO KBAJAPAaTHOIO TpPEXUJeHa

B 3aymauax sToro Tumna pednb MHOMAET
0 HaMOOJIBIIE] TPUOBLIM TIPEITIPUATHAA,
HalMeEHbIIIell cyMMme, Tpebyroiercsa Ha
omjarty Tpyza pabounx, u T. I

C ToOuKM BpeHMA MaTeMaTUKM BTO
3a7]auM Ha MCCJeZOBaHME TaK Ha3bIBae-
MOTO YCJIOBHOTO DKCTPEMyMa, KOrJa
HEeOOXOOMMO HaWTKH HamOOJIbIIIee WJIN
HauMeEHbIIlee  3HAYeHue,  HAIPUMEP,

dbyuxipm  f(a,y) npu yemoBmm, 9TO
HepeMeHHbIe CBA3aHbLI HeKOTOPBIM COOT-
HOLLIeHNeM — yciioBueM g (x,y) = const.

B caenyromux 3amadax HeobOXO-
JOVIMO HaI?,ITI/I MI/IHI/IMyM nJamM MaKCu-
MyM (QPYHKIUM JBYX II€PEeMeHHBIX

z(x,y) = ax® +by® npu ycmosum, uro
ax + fy =const. BripazuB x nam y
U3 CcoOTHOIIeHMa ax + By =const u

nogcrasus B z(x,y) = ax® +by?, mo-

JYUYMM KBaJpPAaTHBIA TPEXYJIEH, KOTO-
Pl HEOOXOAVMO MCCJIeOBATh Ha DKC-
TPEMYM.

Bynyr unpuBenennl aJjrebpande-
CKMe CIIOCODBI peIIeHus U, eCJM BO3-
MOJKHO, TeOMeTpUYIEeCKIe.

IIpumep 14. Bianumup sBigeTcsa
BJIAJIEJIBIIEM JBYX 34BOJIOB B Pa3HBIX
ropomax. Ha 3aBojmax mpomsBogATCA
abCoJIFOTHO OIMHAKOBBIE TOBaphbl, HO Ha
3aBOJle, PACIOJIOXKEHHOM BO BTOPOM
ropoze, wucnojb3yerca 0Oojiee coBep-
1ieHHOe obopynoBaHue. B pesysbrare,
ecsm paboyme Ha 3aBOJle, PaCIOJIO-
JKEHHOM B II€pBOM TrOpoOJe, TPYILATCA

CYMMAPHO t> gacos B HeZeJIo, TO 3a
9Ty HeJeJ0 OHM IPOM3BONAT 2t enu-
HII] TOoBapa; a ecayu paboume Ha 3aBO-
Jle, PacCIIOJIOMKEeHHOM BO BTOPOM rOpoze,

TPYAATCA CYMMAPHO t* wacoB B He-
eJIIo, TO 3a 9Ty HeJNeJII0 OHU IIPOU3-
BOIAT 5t eIMHNI] TOBapa.

3a KakIblii 4ac paboThl (Ha KasK-
nom 3aBoze) Bmagmmup nmatur 500
py0Jteii.

BraguMmupy HysKHO Kaskaylo Henme-
Jio 580 enyHMUIT TOBapa.

Kakyrno HamMeHBbIIyI0O CyMMy IIpu-
JIETCA TPATUTB eKeHeleJIbHO Ha OILJIa-
Ty TpyJa padoumx?

Pemenne. Ilycts Ha mmepBoM 3aBO-
e paboume TpymATCA CYMMAPHO x?
YacoB B HeJZeJIO, 2 Ha BTOPOM 3aBOfe

y2 yacoB. Torma wmm  3amjaTar

S = 500(302 + y2) pyoaseit. Ilpm »sToM
IepPBbI 3aBOJl IPOU3BEAET 2X €OVHMUIL
TOBapa, a BTOPON 5y exmHuUIl. Biann-

MHPY HY?KHO, YTOOBI OBLJIO
2x + 5y = 580.

ITepswviti cnocob (anzedbpauue-
CcKUll, 8 «n00»). VTaxk,

§ =500(x” +y*) =

2
580 - 5
_ 500 y? + P80 "5Y) ; v |

- 125(29y2 5800y + 5802).

Tak Kak 5TO KBaIpaTHBI TPEX-
YIeH C IIOJOYKUTEJIbHBIM K03 uIim-
€HTOM IIpM KBaJpaTe M HUKAKUX Orpa-




HMYEeHNn Ha Yy HeT, MIHIMMaJIbBHOEe
3Ha4YeHMEe OOCTUraeTCAa B BepPIINMHE!:
5800

58
Orcroza cienyer, 4To

2
580 — 500
Spnin = 500[104 + %J -

=125-107 (400 + 64) =
= 5800000 (py6ueit).

Orget. 5300000.

Bmopoi cnocob (c npusaeueru-
em zeomempuueckuil uxrmepnpe-
mayuu U KACameavHou). 3azada
COCTOMT B TOM, YTOOBI HAWTM MWUHN-
MaJIbHOE 3Ha4deHle S, IIpM KOTOPOM
cucrema

2x + 5y =580,
S = 500(362 + y2)

=100.

min

uMmeeT perieHre. HadepTum OpsAMYO
2x + 5y =580 (pmc. 1).

Ly
110

1
%

|

290

Puc. 1

Tenepr OynmeM pucoBaTb KOHIIEH-
TpUdecKre OKPY*KHOCTM Pas3HBIX paany-
COB C IIEHTPOM B Hauajle KOOpPAMHAT.
Bunzo, uTOo «MaJieHBKME» OKPY KHOCTU
He IMeIOT ODIIMX TO4YeK C IpPAMOiL, a
pamiychl 0OJBIIMX OKPYsKHOCTE 60JIb-
1I1e pajauyca OKPYsKHOCTM, Kacalolleicsa
npamMoil. Kacaromasaca OKPYsKHOCTb U
naéT pelenue 3aJa4I1. IIpamas
2x +5y =580 gABnAeTcA KacaTeJIbHON

K OKPY'KHOCTH S = 500(.702 + y2) TOTZa

¥ TOJIBKO TOrjJa, KOrja npaMas U
OKPY?KHOCTBb MMEIOT TOJBKO OJHY 00-
LIYIO TOYKY, T. €. ypaBHEHNMe

S:500(1‘2+y2):
2
580-5
:500{y2+—( 1 v) J@

< 125-29y% —125-5800y +

+125-580% —S = 0
uMeeT eIUMHCTBEHHOE pelleHue. 3Ha-
UUT, AVNCKPUMNMHAHT PaBeH 0:
D
S =25 2900)* —125% - 5802 - 29 +
+S5:125-29=0<
. 125% -580% - 4
125-29
OTtget. 5800000.
Tpemuii cnocob (c npusseueHu-
em zeomempuueckul uHmepnpe-
MAYUU U KACAMEALHOU K OKPYHC-
Hocmu). Bocrmosbayemess  depTeskom

=5800000.

S
BTOpPOro crocoba, HO 3HadeHMe ——,
500

paBHOe KBazpaTy pajauyca Kacarolen-
CA OKPYSKHOCTH, HAWIEM IIO-APYTOMY.

IIpoBeném panmyc OKPYsKHOCTU B
TOUKy KacaHudA. Ilo cBoiicTBy Kaca-
TeJIbHOM K OKPYYKHOCTM, ITOJIYyUMBIIINII-
ca yron OBA — npamoii, cm. puc. 2.

\Y

—
—
(=)

>

(ol

J A

Puc. 2



Torma

(OBY = % = (290sin Z/BAO)* =

“|290116 | _

V116° + 290°

290116 2902 -116% -100

580\ (580)? 580%29
(5) (2)
=116-100 < S = 5800000.
Otrser. 5800000.

2. 3ajmaym Ha MICCJENOBaHVE YCIOBHOTO HYKCTPEMYMAa, B KOTOPBIX
yiKe, BOOOIIe roBOpsi, HeJb35 000ITICh 0€e3 MPON3BOJHBIX.

B »sT™mx 3amagyax HeoOXOOMMO
HaiT¥M MMUHMMYM WJIM  MaKCUMYyM
dbyHKIIN IBYX IepeMeHHBIX

z(x,y)=ax+ fy npum ycaosmm, HUTO
ax® +by2 = const. BelpazuB x mmm y

M3 cooTHOmeHMA ax’ + by’ = const u
noacrasus B z(x,y) = ax + Py, noxy-

4uM  (PYHKIMIO, DKCTPEMYM KOTOPOIi
OpUIETCA MCKATh C IIOMOIIBIO Aaudpdpe-
PEeHLPOBAHNA.

IIpumep 15. AHTOH ABJAETCA BJa-
JleJblIeM JBYX 3aBOJOB C OJMHAKOBBIM
TEXHOJIOTUYECKUM O00OpYJOBaHUEM B
pasHbIX ropozax. Ha 3aBomax mpoms-
BOAATCA abCOJIIOTHO OAVHAKOBBLIE TO-
Bapbl. B pesysbrarte, ecom paboune Ha
3aBOJle, PACIIOJIOYKEHHOM B OJHOM U3

TOPOJOB, TPYAATCA CYMMAPHO 2 ua-
COB B HEJEJI0, TO 33 3Ty HEEJI0 OHU
IIPOMBBOAAT t eOVMHNI] TOBapa.

3a Ka)kIblil dac paboumM Ha Ilep-
BOM 3aBoze AHTOH miatut 250 pyo-
Jei, a pabouMM Ha BTOPOM 3aBOfe
AnTon mmatut 200 pybieri.

AHTOH TOTOB ILIATUTbL BCceM pPabo-
unuM B Henesro 900 000 pybaeir.

Kaxoe wHaubosiblllee KOJIMUECTBO
enVHUI] ToBapa paboume craesarT 3a
HeneJro?

Pemenne. Ilycts Ha mepBoM 3aBO-
e paboume TpymATCA CYMMAPHO x?

4JaCOB B HeJIeJl0, a Ha BTOPOM 3aBOole

2

Y yacoB. Torma uM 3amjaTaT

2502 + 200y2 pyoaeit. Ilpu asTOM
IIEPBBIN 3aBOJ INPOU3BENET X, X >0,
eIVHUI] ToBapa, a BTOpo y, y=0,

equani, a BMecre z(x,y)=x+y.
Hysxuo maiiTm Hambosbllee 3HadeHNe

z(x,y) = x +y npm ycaoBum, 4T0
900000 = 2502 +200y> <
< 18000 = 5x? + 41>,
ITepsviti cnocob (c mpoussod-

HOU, 8 «n00»). [logcTaBuM x U3 mep-
BOTO COOTHOIIEHUSA

18000 = 5(z - y)* + 49 <
5

18000 — 49>
= z2(y) = yﬂ/—y

(mepen KopHeM B3AT 3HaK +, TaK Kak
Z=x+Y 2Y).
Temnepb HaMAEM MaKCUMyM z(y) c

IIOMOIIIbI0 IupPePEeHITVIPOBAHNA:

- 4y\b

2=l Y=

{18000 —4y” -5
2/ =0 < /18000 — 49> =

< 5-18000 = 36y% < y =50 =
8000
5

=

&l&

z =50+ 90.

OTtger. 90.

Bmopoi cnocob (c npusseueru-
em ceomempuueckull uxrmepnpe-
mayuu U Kacameavrol, 6e3 npo-
u3600H01U). 3amada COCTOUT B TOM,
tITO6bI HaliTM MaKcuUMaJbHOe 3HadeHNe
2z, TIPY KOTOPOM CHUCTEMA

rx+y=z
18000 = 5x? + 4y>



VIMEET pellleHme.
YpaBHeHUE
2 2 x* y2
18000 = 5x” + 4y @—2+—2:1
60
(3045
€CTb ypaBHEHME JJUINAIICA C LIEHTPOM B
Hayajile koopauHaTt. Ilpamaa x+y ==z

IIepeceKaeT HJUINIC 1 [EePeceKaeT OCu
KoopauHAT B TouKax (z0) u (0;2).
Kak BUIHO, MaKCHMaJbHOE BHAYEHVE

Z JocTuraercsd, Korga IipsMasd KacaeT-
Cs 9JIMIICa, CM. PUC. 3.

Y A
N
N z
\
\
\
N
\ -
0 AN 2N\ &
N
N\
Puc. 3

IIpamaa x+y =z sABIAeTcA Kaca-
TeJIbHOM K 3JUINIICY

18000 = 5(z — y)* + 4y°

TOTJa ¥ TOJBKO TOTJA, KOTJa IpAMas U
9JUINIIC MMEIOT TOJIBKO OJHY O0OIIyIo
TOYKY, T. €. ypaBHEHNE

18000 = 5(z —y)* +4y® <

< 9% —10zy + 52> —18000 = 0
uMmeeT eIUHCTBEHHOE pelleHue. 3Ha-
YUT, OMCKPUMMHAHT paBeH 0:

252% — 452% +18000-9 = 0 < 2 = 90.
OTger. 90.
Tpemuil cnocob (c npusseueru-
em zeomempuuecKul uHmMepnpe-

mayuu u npou3sooHou). Ecmu He
3HAThb MJIM HEe IIOMHUTB, 9TO KacaTeJlb-
Had C JJIJIMIICOM MMeeT TOJIBKO OIOHY
OOIIyI0 TOYKY, TO MOYKHO HaliTM TOYKY
Ha 3JUIMIICE, B KOTOPOI HAKJIOH Kaca-
TeJIbHOM CcoBITajaeT C HAKJIOHOM IIpsA-

MO X +Y =2z
18000 — 52
2

(mepen KopHeM B3AT 3HAaK +, Tak
kaky = 0).

18000 = 52 +4y> < y =

Haiiném nponsBogHyIO:
, —5x

v = —
24/18000 — 5

— 5x

Yommmca = yl"IpHMOI‘/T At Ny
2418000 — bx

-1 250% = 4(18000—53c2) o

Torma

r=40=>y=50= 2=90.

Otser. 90.

Kommenmapuii. Ilocienune nsa
criocoba TromATCA TOJBKO JJIA Tex
[IKOJbHUKOB IPOQUJIBHOTO  yPOBHA,
KOTOpBIE TIPEICTABJAIT, YTO TaKOe
BJIIINATIC.

3HaHNEe — eVHCTBEHHOE JIEKAPCTBO IIPOTUB CyEBEPA.

I'. Boxab



